
هیأت دیپلماتیک اوکراین و ایالات متحده بر 
اساس اعلام قبلی روز سه‌شنبه با یکدیگر در ریاض 
مذاکره کردند و در این مذاکرات آندری سیبیها، 
وزیر خارجه اوکراین به همراه آندری یرماک، رئیس 
دفتر رئیس‌جمهور اوکراین و رستم امروف، وزیر 
دفاع شرکت داشتند. پس از برگزاری این نشست، 
دفتر ولودیمیر زلنسکی، بیان کرد که »اوکراین 
آمادگی خود را برای پذیرش پیشنهاد آمریکا جهت 
برقراری یک آتش‌بس فوری و موقت ۳۰ روزه اعلام 
کرد که با توافق متقابل طرفین قابل تمدید بوده و 
اجرای هم‌زمان آن توسط روسیه الزامی است«. این 
دفتر در ادامه اعلام کرد که آمریکا فورا تعلیق در 
تبادل اطلاعات را لغو کرده و کمک‌های امنیتی به 

اوکراین را از سر خواهد گرفت. 
دفتر زلنسکی اظهار داشت که هر دو هیات توافق 
کردند که تیم‌های مذاکره‌کننده خود را مشخص 
کرده و بلافاصله مذاکرات را برای دستیابی به 
صلحی پایدار آغاز کنند. آمریکا متعهد شد که این 
پیشنهادهای خاص را با نمایندگان روسیه مطرح 
کند. هیات اوکراینی تأکید کرد که شرکای اروپایی 
نیز باید در روند صلح مشارکت داشته باشند. دفتر 
ریاست‌جمهوری اوکراین در انتها اعلام کرد که 
روسای‌جمهور آمریکا و اوکراین توافق کردند که 
در اسرع وقت توافق جامعی را برای توسعه منابع 
معدنی حیاتی کی‌یف منعقد کنند تا اقتصاد این 
کشور را تقویت کرده، هزینه کمک‌های واشنگتن 
را جبران نموده و رفاه و امنیت بلندمدت اوکراین را 

تضمین کند. 

آمادگی برای مذاکره با روسیه
پس از اعلام این خبر، آندری یرماک، رئیس 
دفتر ولودیمیر زلنسکی، رئیس‌جمهور اوکراین 
اعلام کرد که اگر روسیه با پیشنهاد آمریکا برای یک 
آتش‌بس ۳۰ روزه موافقت کند، کی‌یف بلافاصله 
آماده‌سازی برای مرحله بعدی حل‌وفصل را آغاز 

خواهد کرد. یرماک روز سه‌شنبه پس از نشست 
هیات‌های آمریکایی و اوکراینی در عربستان 
سعودی، در یک نشست خبری گفت: »اگر روسیه 
این پیشنهاد را بپذیرد... ما آماده‌ایم بدون وقفه روی 
آماده‌سازی کار کنیم و درباره مرحله بعدی مذاکره 
کنیم، زیرا این تنها اولین گام است«. همزمان، 
درباره اینکه آیا در این نشست امتیازات ارضی مورد 
بحث قرار گرفته است، یرماک گفت که قالب این 
نشست برای بررسی »جزئیات بسیار مشخص« 
مناسب نبود. این در حالیست که رویترز به نقل از 
مارکو روبیو گزارش داد که او اعلام کرده است که 
اوکراین باید به طور کامل از چهار منطقه اوکراینی 
که روسیه ادعای مالکیت و کنترل جزئی بر آنها 

دارد، خارج شود. 

توپ در زمین مسکو
آنچه در این میان باید مورد نظر قرار بگیرد، 
موضع دونالد ترامپ، رئیس جمهور ایالات متحده 
است. دونالد ترامپ شامگاه سه‌شنبه اظهار داشت: 
»به‌طور مداوم می‌گفتم که باید در اوکراین 
آتش‌بس شود و اکنون اوکراین با این پیشنهاد 
موافقت کرده است«. او افزود: »امیدوارم پوتین 
)رئیس جمهور روسیه( نیز با آتش‌بس موافقت 
کند تا بتوانیم مذاکرات را پیش ببریم و این جنگ 

پایان یابد«. ترامپ ادعا کرد: »هر هفته سه الی چهار 
هزار سرباز اوکراینی و روسیه کشته می‌شوند. اما 
غیرنظامیان نیز کشته می‌شوند و در تلاشیم تا این 
جنگ پایان یابد«. او افزود: »اکنون شاهد تفاوت‌ 
بزرگی نسبت به دیدار در کاخ سفید هستید«. 
ترامپ افزود: »اوکراین با آتش‌بس کامل موافقت 
کرده است و امیدواریم روسیه نیز موافقت کند 
و این روزها با آن‌ها )روسیه( دیدار خواهیم کرد. 
اگر روسیه با آتش‌بس موافقت نکند جنگ ادامه 
پیدا خواهد کرد و انسان‌های بیشتری کشته 

خواهند شد«. 
در این میان موضع سایر مقامات ایالات متحده 
هم قابل تأمل و تاحدودی نگران‌کننده است. به 

عنوان مثال پس از برگزاری نشست ریاض قرار بر 
این بود که استیو ویتکاف، نماینده ویژه آمریکا در 
امور غرب آسیا به روسیه سفر کند اما مارکو روبیو، 
وزیر امور خارجه آمریکا، روز گذشته )چهارشنبه( 
در جمع خبرنگاران، سفر استیو ویتکاف به روسیه 
را تایید نکرد. خبرگزاری ریانووستی در این باره 
گزارش داد که روبیو به خبرنگاران گفت: »من قرار 
نیست زمان یا تاریخ این سفر را پیشتر اعلام و حتی 
قرار نیست چنین سفری را تایید کنم. همین کفایت 
می‌کند بگویم که تماس‌های متعددی با روس‌ها 
انجام خواهیم داد تا ببینیم آیا به انجام شدن این 

کار تمایل دارند یا نه«. 
وزیر امور خارجه امریکا افزود که آمریکا از 
روسیه می‌خواهد به خصومت‌ها پایان دهد و منتظر 
پاسخی از مسکو در اینباره است. او بیان کرد: ما 
مشتاقانه منتظری پاسخ روسیه هستیم و از آن‌ها 
می‌خواهیم پایان دادن به تمامی خصومت‌ها را 
بررسی کنند تا روند رسیدن به صلح دائمی آغاز 
شود. به گفته روبیو، تنها راه حل‌وفصل مسائل 
پیرامون اوکراین از طریق مذاکره است. او در پاسخ 
به سوالی درباره برنامه‌ها برای تماس‌های رسمی با 
مسکو درباره آتش‌بس در جنگ، گفت که »توپ در 

زمین روسیه است«. 
وزیر امور خارجه آمریکا درباره گفت‌وگوهای 

واشنگتن و کی‌یف درباره موضوعات امتیازات 
سرزمینی، در عربستان سعودی گفت: ما در این 
باره گفت‌وگوهایی داشتیم. او همچنین گفت که 
مذاکرات روز سه‌شنبه،‌ عمدتا، به تهیه پیش‌نویس 
نقشه راه صلح اختصاص داشت، نه مشخص کردن 

شروط آن.

تعیین خط‌قرمز صلح ازسوی زلنسکی
اینکه تا چه حدی ممکن است روسیه با این 
توافق مخالفت یا موافقت کند، هنوز مشخص 
نیست و ایالات متحده به انضمام اوکراین منتظر 
آن هستند تا ببینند پاسخ پوتین به این پیشنهاد و 
آتش‌بس 30 روزه چیست؛ اما در این راستا به نظر 
می‌رسد که باز هم زلنسکی بر خلاف خط و خطوط 
ایالات متحده موضع گرفته است. او در مصاحبه با 
شبکه »الجزیره« گفت که »کی‌یف و هیچ شخص 
دیگری حاکمیت روسیه را بر مناطق اشغال شده 
اوکراین به رسمیت نخواهد شناخت. این خط قرمز 

اصلی است«. 
زلنسکی همچنین به الجزیره گفت: »من به 
عنوان رئیس جمهور به قانون اساسی اوکراین در هر 
گونه مذاکرات با روسیه پایبند خواهم بود. چیزی 
که قانون اساسی اوکراین به عنوان خط قرمز تعیین 
کرده را ما هم به عنوان خط قرمز در نظر می‌گیریم و 
در هیچ مذاکراتی از آن گذر نخواهیم کرد«. رئیس 
جمهور اوکراین همچنان اظهار کرد: »ما در صورت 
برقرار شدن آتش‌بس در طول آتش بس درباره 
تضمین‌های امنیتی برای اوکراین مذاکره خواهیم 
کرد«. او همچنین گفت انتخابات در اوکراین طبق 
قانون تنها بعد از برداشته شدن قانون حکومت 
نظامی که بعد از شروع جنگ با روسیه در اوکراین 

اعمال شد برگزار خواهد شد. 
زلنسکی در بخش دیگر صحبت‌هایش با اشاره به 
روند جنگ گفت: »سربازان ما در منطقه کورسک 
به اجرای ماموریت‌های خود در ضمن آنکه روسیه 
فشار اعمال می‌کند ادامه خواهند داد. فرماندهی 
نیروهای ما هر کار لازم و حداکثر تلاش‌ها را 
انجام می‌دهد تا جان سربازان را حفظ کند«. وی 
همچنین روسیه را به حملات علیه زیرساخت‌ها و 
اهداف غیرنظامی در اوکراین متهم و تهدید کرد که 
اوکراین به این حملات پاسخ خواهد داد. زلنسکی 
ادامه داد: »ارتش ما دیروز به حملات روسیه به 
شهر »کریفیی ریه« و مناطق دیگر با استفاده از 
تسلیحات ساخت داخل پاسخ داد. ما به دنبال 
نمایش قدرت نیستیم اما وقتی شما به ما حمله 
کنید هر چقدر هم که قدرتمند باشید باید انتظار 

دریافت پاسخ را داشته باشید«.
این در حالیست که جان رتکلیف، مدیر 
سازمان اطلاعات مرکزی آمریکا )سیا( با سرگئی 
ناریشکین، رئیس سرویس اطلاعات خارجی 
روسیه برای اولین بار پس از 3 سال گذشته 
تماس گرفت که این می‌تواند گشایشی برای ارائه 

تضمینی‌های امنیتی به اوکراین تلقی شود.

به‌رغم اعلام آمادگی اوکراین با آتش‌بس 30 روزه، آمریکا عملیاتی شدن آن را به عهده مسکو گذاشت؛

نقشه راه صلح بر خطوط تثبیت منافع روسیه؟!
فایننشال تایمز:

 اسرائیل با حمله به سوریه 
به دنبال بازسازی قلمرو خود است

 این روزها، از زمان برکناری »بشار اسد« در ماه دسامبر 
و قدرت گرفتن شورشیان در دمشق، شهرهای هم مرز 
سوریه با سرزمین‌های اشغالی از هجوم تانک‌ها و نیروهای 
اسرائیل به خیابان‌های محل سکونت مردمان آن در امان 

نیستند. 
فایننشال تایمز در گزارشی نوشت: تانک‌ها در شب، 
هنگام قطع برق وارد می‌شوند و با عبور از خیابان‌های 
اصلی »مدینه البعث« به ساکنان این گوشه از جنوب 
غربی سوریه اطمینان می‌دهند که تنها نیستند و این را 
می‌بایست به خاطر بسپارند. مردم محلی به گشت‌های 
شبانه عادت کرده‌اند، تانک‌ها، جاده‌ها و پیاده‌روها را ویران 
کرده، زمین‌های کشاورزی‌شان را نابود کرده و دروازه‌های 
ساختمان‌های دولتی محلی را شکسته‌اند و به تازگی با 
گرافیتی‌های تازه به زبانی که نمی‌توانند بخوانند، مواجه 

شده‌اند.
این خودروها، نه متعلق به حاکمان جدید دمشق و نه 
هیچ یک از گروه‌های مسلح بی شمار در سوریه است، بلکه 
متعلق به اسرائیل آنها، یعنی »اسرائیل« است.  از زمان به 
قدرت رسیدن »احمد الشرع« سرکرده هیات تحریرالشام 
در دمشق، رژیم صهیونیستی یک کارزار نظامی تهاجمی 
را در سوریه آغاز کرده و یک منطقه حائل را که پنج دهه 
از عمر آن می‌گذرد به‌طور نامحدود تصرف کرده، اهداف 
نظامی را بمباران و به شهرها و روستاهایی مانند »مدینه 

البعث« تجاوز کرده است. 

مقامات اسرائیل حتی تهدید کرده‌اند که اگر دولت 
به جامعه اقلیت دروزی آسیب برساند، دست به حمله 

گسترده‌تر خواهند زد. 
این در حالی است که حکومت نوپای الشرع، نه تهدیدی 
علیه اسرائیل و نه اقدامی تحریک‌آمیز انجام داده است. 
حاکمان جدید سوریه پیوسته به دنبال تعامل با غرب و 
قدرت‌های منطقه‌ای بوده و می‌گویند که تمرکز آنها بر 
درگیری‌های جدید نیست، بلکه بر بازسازی و متحد کردن 

کشور پس از بیش از ۱۳ سال جنگ داخلی است. 
به نوشته فایننشال تایمز، در مرکز اقدامات جنگ‌طلبانه 
اسرائیل در سوریه، چیزی است که به نظر می‌رسد 
طرح جدیدی برای بازسازی مرزهای آن و توازن قوا 
با همسایگانش باشد. اسرائیل پس از آغاز جنگ غزه 
در هفتم اکتبر ۲۰۲۳، یک منطقه حائل در داخل غزه 
ایجاد کرده، پنج تپه استراتژیک را در جنوب لبنان 
تصرف کرده، نیروهایی را در اردوگاه‌های آوارگان کرانه 
باختری مستقر کرده و یک منطقه به اصطلاح »امنیتی« 
 گسترده در سراسر جنوب غربی سوریه ایجاد کرده 

است. 
درین خلیفه، مشاور ارشد گروه بین‌المللی بحران به 
رسانه انگلیسی گفت: اسرائیل به‌طور فعالانه در منطقه 
پیش می‌رود و سعی می‌کند هر آنچه را که خطری بالقوه 
می‌بیند، از بین ببرد. آنها مایلند در انجام این کار خطرات 
زیادی را متحمل شوند و واقعاً بیش از گذشته شرایط را 

سخت کند. 
ارتش صهیونیستی در خلاء قدرتی که پس از برکناری 
اسد به وجود آمد، یک عملیات هوایی گسترده در سراسر 
سوریه انجام داد و صدها هدف از جمله سلاح‌های سنگین، 
سامانه‌های دفاع هوایی و کشتی‌های دریایی را مورد حمله 
قرار داد و آنچه را که از ارتش اسد باقی مانده بود، نابود 
کرد. بر اساس تجزیه و تحلیل روزنامه فایننشال تایمز از 
تصاویر ماهواره‌ای، نیروهای اسرائیل به‌علاوه استحکامات 
و پایگاه‌هایی در جنوب غرب سوریه ساخته‌اند. اما به‌رغم 
اینکه اقدامات متجاوزانه اسرائیل تهدیدی برای حکومت 
انتقالی سوریه بوده و فشار عمومی زیادی بر مقامات دمشق 
برای مقابله با اسرائیلی‌ها ایجاد کرده است، حاکمان تازه 
از راه رسیده در دمشق هنوز به‌طور رسمی با همسایه خود 
درگیر نشده و ظرفیت یا میل کمی برای مقابله با آن نشان 

داده‌اند. 
در این راستا رادیوی ارتش اسرائیل صبح روز گذشته 
)چهارشنبه( افشا کرد: تا اطلاع ثانوی ارتفاعات جبل 
الشیخ را ترک نخواهیم کرد و ارتش ۲ پایگاه نظامی را در 
ارتفاعات اشغالی »جبل الشیخ« در جنوب غرب سوریه 

احداث کرد. 
این رادیوی عبری به نقل از ارتش اسرائیل مدعی شد: 
یکی از پایگاه‌های ارتش اسرائیل در این ارتفاعات، پایگاه 
سوری متروکه‌ای است که اکنون به اشغال ارتش در آمده، 
در پایگاه سازمان ملل نیز یک گروه از نپال حضور دارند اما 
وارد هیچ گونه درگیری با ارتش اسرائیل نمی‌شوند. ارتش 
اسرائیل از سه ماه قبل ارتفاعات جبل الشیخ سوریه را که 
دورترین نقطه به مرزهای فلسطین اشغالی است، اشغال 
کرده است. ارتش اسرائیل کمربند امنیتی به پهنای ۱۵ 
کیلومتر را در برخی مناطق جنوب سوریه ایجاد کرده 
و بر بیش از ۴۰ هزار سوری ساکن منطقه حائل اشغالی 

کنترل دارد. 
رادیوی ارتش اسرائیل در ادامه نیز مدعی شد: از یکشنبه 
آتی ده‌ها سوری از ساکنان روستاهای دروزی‌ها برای کار 
به جولان اشغالی خواهند آمد و در صورتی که این مساله 
موفقیت‌آمیز باشد، تعداد کارگرانی که در حوزه کشاورزی 

مشغول به کار می‌شود، افزایش پیدا خواهد کرد. 
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جهان نما

رامین پرتو

آندریوس کوبیلیوس، کمیسیونر 
امور دفاع و فضای اتحادیه اروپا به اعلام 
تکمیل شدن سند رسمی دفاع راهبردی 
این اتحادیه پرداخته و این سند را در 
رابطه با تامین توانمندی‌های بازدارندگی 
و دفاعی این قاره حائز اهمیت دانست. به 
گزارش خبرگزاری »آناتولی« کوبیلیوس 
در سخنرانی در جریان نشست پارلمان 
اروپا در شهر استراسبورگ فرانسه بر 
فوریت تقویت بخش دفاع اروپا همزمان 
با تغییرات پویا در امنیت جهانی تاکید 
کرد. او نسبت به فعالیت صنایع نظامی 
روسیه با نهایت ظرفیت و احتمال ورود 
بالقوه ناتو به جنگ در عرض پنج سال 

آینده هشدار داده و درخواست کرد اروپا 
یک نقش فعال‌تر را برای تقویت بخش 
دفاعی خود اتخاذ کند. این کمیسیونر 
اتحادیه اروپا بیان کرد: »اروپا باید برای 
بدترین سناریو آماده‌تر از هر زمانی باشد 
تا امکان تجاوز نظامی علیه ما به این 
شکل دفع شود. یک چنین آمادگی تنها 
را برای بازدارنگی جنگ‌ است«.به گفته 
کوبیلیوس، محوریتی که آسیا از نظر 
راهبردی برای ایالات متحده پیدا کرده 
باید یک فرمان بیدارباش برای اروپا بوده 
و سبب شود که اروپا متقبل مسئولیتی 
بیشتر برای امنیت خود شود. او بر تعهد 
اتحادیه اروپا به پشتیبانی از اوکراین 

تاکید مجدد و اظهار کرد: »توافقات صلح 
قدرتمند اروپا را قدرتمندتر خواهند 
ساخت و به ما در زمینه بازداشتن از 
تجاوزگری و پیشگیری از جنگ کمک 
خواهند کرد«. کوبیلیوس همچنین 
توانمندی‌های دفاعی اتحادیه اروپا را 
در سطحی ناکافی دانسته و گفت که 
شکاف‌هایی چشمگیر در منابع نظامی 
این قاره نظیر تانک‌ها، خودروهای زرهی 
و توپخانه به وجود آمده است. او همچنین 
خواستار یک طرح سرمایه‌گذاری قوی 
برای تقویت دفاع از اروپا شده و برآورد 
کرد که دست‌کم ۵۰۰ میلیارد یورو 
)حدود ۵۴۵ میلیارد دلار( بودجه برای 
رفع کمبودهای نظامی در این قاره لازم 
است. به گفته این مقام اتحادیه اروپا، 
موضوع هزینه‌های دفاعی همچنان 
برای کمیسیون اروپا یک اولویت باقی 
می‌ماند و سند رسمی دفاع راهبردی پس 
از تکمیل قرار است مبنای یک »برنامه 
پیروزی صنعتی« با هدف تقویت صنایع 
دفاعی اروپا واقع شود. او با گفته اینکه 
»این تلاش دسته‌جمعی برای تامین 
صلح و دموکراسی در سراسر اروپا اهمیت 
دارد« اظهار کرد: »ما همگی کشورهایی 

هستیم که در خط مقدم قرار داریم«. 

اتحادیه اروپا نقشه راه »دفاع استراتژیک« را نهایی کرد
خبر

در حالیکه یک روز از حمله 
شبه‌نظامیان به یک رام قطار و 
گروگانگیری مسافران آن در جنوب 
غربی پاکستان می‌گذرد، منابع محلی 
روز چهارشنبه دوازدهم مارس )۲۲ 
اسفند( اعلام کردند که حمله‌کنندگان 
با جلیقه‌های انتحاری در کنار مسافران 
نشسته‌اند و این امر باعث شده تا نجات 
گروگان‌ها پیچیده‌تر شود. شبه‌نظامیان 
جدایی‌طلب روز سه‌شنبه )۲۳ اسفند( 
حوالی ساعت ۱:۰۰ بعد از ظهر به وقت 
محلی )۱۱:۳۰ به وقت تهران( خط آهن 
در یک منطقه کوهستانی دورافتاده را 
منفجر کرده و به سمت قطار »جعفر 

اکسپرس« که از کویته، مرکز استان 
بلوچستان در یک سیر ۳۰ ساعته به 
سوی پیشاور در استان خیبر پختونخوا 
در حال حرکت بود، آتش گشودند. به 
گفته مقامات محلی، این قطار هم اکنون 
در یک تونل گرفتار شده و راننده آن پس 
از تحمل جراحات شدید کشته شده 
است. گروگان‌گیرها تهدید کرده‌اند که 
در واکنش به عملیات نظامی نیروهای 
امنیتی، ۱۰ نفر را اعدام خواهد کرد. یک 
گروه مسلح قومی موسوم به »ارتش 
آزادی‌بخش بلوچستان«، مسئولیت 
حمله را بر عهده گرفته است. تعداد 
دقیق این شبه‌نظامیان مهاجم هنوز 

مشخص نیست، اما منابع امنیتی روز 
چهارشنبه اعلام کردند که تا کنون ۲۷ 
نفر از آن‌ها کشته شده‌اند. این گروه که 
از نظر پاکستان یک گروه »تروریستی« 
محسوب می‌شود، روز سه‌شنبه اعلام 
کرد که ۲۱۴ نفر را گروگان گرفته است، 
در حالی که یک منبع امنیتی به رویترز 
گفت که تعداد مسافران قطار در زمان 
حمله ۴۲۵ نفر بوده است. نیروهای 
پاکستانی تا کنون ۱۵۵ مسافر را نجات 
داده‌اند و دولت اعلام کرده که عملیات 
امنیتی برای آزادسازی ده‌ها نفر دیگر 
که هنوز در دست گروگان‌گیرها 
هستند، ادامه دارد. این گروه تهدید 
کرده است که اگر زندانیان سیاسی 
بلوچ، فعالان و افراد مفقودی که به گفته 
این گروه توسط ارتش ربوده شده‌اند، 
ظرف ۴۸ ساعت آزاد نشوند، دست 
به اعدام گروگان‌ها خواهد زد. ارتش 
آزادی‌بخش بلوچستان« هشدار داده 
است که اگر خواسته‌های آن‌ها در 
مدت زمان تعیین شده برآورده نشود 
یا اگر دولت پاکستان در این مدت اقدام 
نظامی انجام دهد، تمامی »اسیران 
جنگی« کشته و قطار کاما نابود 

خواهد شد.

خبر

آزادی 155 گروگان قطار مسافربری بلوچستان پاکستان

چن بین‌خوآ، سخنگوی دفتر امور 
تایوان شورای دولتی چین در واکنش 
به گزارش‌هایی مبنی بر اختلافات میان 
دونالد ترامپ رئیس‌جمهوری آمریکا، 
جی‌دی ونس معاون وی و ولودیمیر 
زلنسکی رئیس‌جمهور اوکراین که 
بحث‌های داغی را در تایوان برانگیخت، 
اظهار داشت که این موضوع نشان 
می‌دهد افراد بیشتری در این جزیره 

به این نتیجه رسیده‌اند که جدایی 
تایوان توهمی بی‌سرانجام است و اتکا 
به نیروهای خارجی بی‌فایده خواهد 
بود. وی افزود: تلاش‌های لای چینگ‌ده 
رئیس جزیره تایوان برای دنبال کردن 
»استقلال از مسیر نیروی نظامی« 
و »جستجوی استقلال با حمایت 
خارجی« مسیری خطرناک و بی‌پروایانه 
است که تنها تایوان را به سوی بی‌ثباتی 

و افزایش خطرات نظامی سوق می‌دهد. 
چن با اشاره به افزایش بی‌اعتمادی به 
آمریکا در تایوان به دلیل اختلافات میان 
رهبران آمریکا و اوکراین، خاطرنشان 
کرد که مقام های تایوانی پیشتر با ترویج 
شعار »امروز اوکراین، فردا تایوان« 
تلاش کردند احساسات ضد چینی را 
برانگیزند و حمایت خارجی را جلب 
کنند، اما اکنون در تلاشند تا از این 
مقایسه فاصله بگیرند. وی افزود که این 
رفتار متناقض و متزلزل، نشان‌دهنده 
اضطراب و عدم اعتمادبه‌نفس مقام 
های تایوانی است. این مقام چینی 
همچنین در رابطه با افزایش ۷.۲ 
درصدی بودجه دفاعی چین، ضمن 
انتقاد از مقام های تایوانی که از پکن 
خواسته بودند »خویشتنداری« از خود 
نشان دهد، اظهار داشت که تایپه با شعار 
»تهدید نظامی چین« و همزمان اتکا به 
نیروهای خارجی، درحال تضعیف صلح 

در تنگه تایوان است.

چوی سانگ‌موک، رئیس‌جمهور 
موقت کره جنوبی اعلام کرد که 
سیاست‌های »اول آمریکا« دونالد ترامپ، 
رئیس‌جمهور ایالات متحده و هدف قرار 
دادن سئول آغاز شده است. رهبر موقت 
کره‌جنوبی که در بحبوحه آشوب‌های 
سیاسی منصوب شده است، گفت 
مذاکرات با ایالات متحده درباره اقدامات 
تعرفه‌ای و همکاری قوی‌تر در زمینه 

انرژی و کشتی‌سازی آغاز شده است، در 
حالی که »تعرفه‌های متقابل« قرار است 
از ۲ آوریل اجرایی شوند. دونالد ترامپ، 
رئیس‌جمهور آمریکا از ۲ آوریل یک 
نظام جهانی تعرفه‌های متقابل را بر همه 
شرکای تجاری این کشور اعمال خواهد 
کرد. چوی سانگ‌موک گفت که ترامپ 
تهدید کرده است »فشار همه‌جانبه« 
بر کره جنوبی اعمال کند و به سخنان 

او در کنگره آمریکا اشاره کرد که در آن 
کره جنوبی را به‌خاطر اعمال تعرفه‌های 
بالا هدف قرار داده بود. اوایل این هفته، 
چوی به مقامات دستور داد تا برای حل 
هرگونه سوءتفاهم درباره نرخ‌های تعرفه، 
به‌طور فعال با دولت ترامپ ارتباط برقرار 
کنند. چوی در جلسه روز سه‌شنبه کابینه 
کره‌جنوبی گفت: »دولت فقط منافع ملی 
را در نظر خواهد گرفت و با خونسردی و 
انعطاف‌پذیری پاسخ خواهد داد و تمام 
تلاش خود را برای دستیابی به توافقی 
برد-برد بین کره جنوبی و ایالات متحده 
به کار خواهد گرفت«. ترامپ همچنین 
قصد دارد قانونی دوحزبی را که به تولید 
و ساخت تراشه‌های نیمه‌رسانا یارانه 
می‌دهد، لغو کند. در هفته‌های پایانی 
دولت قبلی آمریکا، وزارت بازرگانی 
ایالات متحده بیش از ۳۳ میلیارد دلار 
کمک مالی را نهایی کرد که شامل ۴.۷ 
میلیارد دلار برای شرکت سامسونگ 

الکترونیکس  کره جنوبی بود. 

کره‌جنوبی در تدارک مقابله با فشارهای اقتصادی و سیاسی ترامپچین: جدایی تایوان توهمی بی‌سرانجام است

 با   ايلنا
همراه شويد
خبرگزاري كار ايران »ايلنا«

اینکه تا چه حدی ممکن است روسیه 
با این توافق مخالفت یا موافقت 

کند، هنوز مشخص نیست و ایالات 
متحده و اوکراین منتظر آن هستند تا 
ببینند پاسخ پوتین به این پیشنهاد و 

آتش‌بس 30 روزه چیست

برای اولین بار از 3 سال گذشته، جان 
رتکلیف، مدیر سازمان اطلاعات مرکزی 

آمریکا )سیا( با سرگئی ناریشکین، 
رئیس سرویس اطلاعات خارجی روسیه 
تماس گرفت که این می‌تواند گشایشی 

برای ارائه تضمینی‌های امنیتی به 
اوکراین تلقی شود


